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[bookmark: _GoBack]Remissvar till Stockholms stad, Trafik- och gatumiljöplan för City, Dnr T2017-01102.
TTF Forum för Logistik uppskattar möjligheten att lämna svar på rubricerade remiss. Vi tvingas dock konstatera att våra resurser är för begränsade för att lämna ett detaljerat inlägg men bidrar gärna med nedanstående överordnade kommentarer.
Skrivningen på sidan 26 i underlaget innehåller en utmärkt ansats vad gäller behovet av och förutsättningarna för godstransporter i City där vi särskilt uppmärksammar tankarna kring att använda sjötransporter för stadens leveranstrafik, vi finner detta särskilt intressant att gå vidare med eftersom frågan om inrikes sjöfart har fått ökad aktualitet bara det senaste året.
Emellertid måste vi också konstatera det anmärkningsvärda i att denna ansats inte får något genomslag när det gäller stadens sju mål för ”Vision för City”. I likhet med Riksdagens rapport 2010/11:RFR3 ”Hållbara städer – med fokus på transporter, boende och grönområden” som ägnade 2,5% av utrymmet åt just godstransporter, ter sig leveranstrafiken kraftigt marginaliserad i remiss-materialet och vi ställer oss frågande till varför inte stadens kretslopp av varor och avfall får mer uppmärksamhet? En levande citymiljö bygger ju på en livlig handel, vilket i sin tur kräver välordnade leveranser av olika varor på samma sätt som näringsställen såsom serveringar och restauranger kräver en frekvent försörjning av främst färskvaror, liksom att avfallet kan transporteras ut på ett rimligt sätt. Något som glömts i samband med planerna på stadsutveckling är att ny- och ombyggnadsinsatser kräver anläggnings- och materialtransporter vilka både kräver utrymme och kan skapa konflikter gentemot både annan trafik, andra trafikanter samt önskemål om en behaglig yttre miljö. Eftersom ny- och ombyggnationer kommer att ske under överskådlig tid kan inte dessa transporter, inkluderat omgivningseffekterna av dessa, negligeras. I detta sammanhang kan dessutom sjöburna transporter spela en viktig roll genom närheten till vatten i stora delar av Stockholms innerstad. Konsekvensen av att inte ha leveranstrafiken med som ett mål bland övriga blir att samtliga de tio pågående och planerade projekten saknar en analys av såväl nuläge som kostnader och måluppfyllelse för godstransporter vilket står i kontrast till programförklaringen kring just leveranstrafik på sidan 26. Vi anser därför att även leveranstrafiken skall ingå i de tio projektbeskrivningarna. Det är oftast svårare att arrangera för lastfar, lastkajer etc. i efterhand än det är att kanske t.ex. flytta en cykelbana varför det är särskilt viktigt att ta med godstransporterna i ett så tidigt planeringsskede som möjligt. 
Sammanfattningsvis finner TTF Forum för Logistik att remissunderlaget är väl genomarbetat i de flesta avseenden men att leveranstrafiken in- och ut samt dess infrastruktur får alltför lite utrymme och uppmärksamhet, vi är bekymrade över att ett sådant förhållningssätt kan komma att straffa sig längre fram när nödvändiga anpassningar i efterhand kan komma att visa sig både kostsamma och komplicerade. Vår erfarenhet som branschorganisation för godstransporter och varulogistik är att varudistribution ofta betraktas som något givet och något som ”bara finns där och fungerar”, verkligheten är emellertid någonting helt annat!
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